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ΣΕ ΠΟΙΑ ΠΕΔΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΙ 
ΔΡΑΣΕΙΣ Η ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ

ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΝ 
Κ. ΣΟΪΛΕΜΤΖΙΔΟΥ 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ ΣΕ 
ΣΩΜΑΤΟ ΝΕΟ ΠΕΙ-
ΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Με πρόεδρο την Κορίννα Σοϊλεμτζίδου και 
αναπληρωτή πρόεδρο τον Βασίλη Λεκίδη,  που 
εξελέγησαν αμφότεροι ομόφωνα, συγκρο-
τήθηκε σε σώμα το Πειθαρχικό Συμβούλιο 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, κατόπιν ειδικής συνεδρίασης 
του οργάνου, που πραγματοποιήθηκε στις 14 
Οκτωβρίου, στα γραφεία του Τμήματος.
Αναλυτικότερα, στις 7 Οκτωβρίου, προσήλθαν 
στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ  και ορκίστηκαν 
ενώπιον του προέδρου του, Πάρι Μπίλλια, τα 
τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του Πει-
θαρχικού του Συμβουλίου, ήτοι οι: Κορίννα 
Σοϊλεμτζίδου, ΑΤΜ, Χαράλαμπος Ιωακειμίδης, 
ΠΜ, Βασίλειος Λεκίδης, ΠΜ, Βερονίκη Βαφει-
άδου, ΠΜ, Βασιλική Κανάκη, ΑΤΜ και  Αντώ-
νης Μποσταντζόγλου ΑΜ (τακτικά μέλη) και οι 
Σταμάτης Βαγιωνάς, ΠΜ, Βασίλης Μαυρου-
δής, ΠΜ, Βασίλης Βραγγάλας, ΠΜ και ΑΤΜ, 
Γιάννης Κρεστενίτης, ΑΤΜ, Αθηνά Παπούλια, 
ΠΜ, Γιώργος Παπαργυρίου, ΠΜ και Καλλιόπη 
Μανδρινού, ΠΜ (αναπληρωματικά μέλη).
Λόγω απουσίας του συναδέλφου Γιάννη Αι-
κατερινάρη (ΑΜ) δεν κατέστη δυνατή η πραγ-
ματοποίηση της ειδικής συνεδρίασης για την 
εκλογή προέδρου και αναπληρωτή προέδρου 
και η διαδικασία μετατέθηκε χρονικά για τις 
14/10. 
Τη συγκεκριμένη ημερομηνία προσήλθε και 
ορκίστηκε και ο συνάδελφος Αικατερινάρης 
και στη συνέχεια τα επτά τακτικά μέλη πραγ-
ματοποίησαν την ειδική συνεδρίαση, που κα-
τέληξε στην ομόφωνη εκλογή των συναδέλφων 
Σοϊλεμτζίδου και Λεκίδη.
“Υπενθυμίζεται ότι οι σ. Κ. Σοϊλεμετζίδου και 
Σ. Βαγιωνάς εκλέχτηκαν με το συνδυασμό 
“Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών”, οι Χ. και 
Β. Μαυρουδής με το συνδυασμό “Ελεύθεροι 
Επαγγελματίες Μηχανικοί”,  οι Β. Λεκίδης και 
Β. Βραγγάλας, με το συνδυασμό “Δημοκρα-
τική Συμπαράταξη Μηχανικών”, οι Ι. Αικατε-
ρινάρης και Ι. Κρεστενίτης  με το συνδυασμό 
Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Μηχανικών και οι 
Β. Βαφειάδου Βερονίκη και Α. Παπούλια  με 
το συνδυασμό Δημοκρατική Πανεπιστημονική 
Κίνηση Μηχανικών.
Πριν την ορκομωσία, είχε παραιτηθεί ο Γιάννης 
Δαρδαμάνης, εκλεγμένος με το συνδυασμό 
“Δημοκρατική Συμπαράταξη Μηχανικών”, ο 
οποίος αντικαταστάθηκε από τον Πρόεδρο του 
ΤΕΕ, Χρήστο Σπίρτζη από τον αναπληρωματικό  
του ιδίου συνδυασμού, Βασίλη Λεκίδη.

Τέλος τα τακτικά μέλη  Β. Κανάκη και Α.  Μπο-
σταντζόγλου Αντώνιος, καθώς και οι αναπλη-
ρωτές τους Γ.  Παπαργυρίου και Κ.  Μανδρινού 
ορίστηκαν, όπως προβλέπεται, από το ΥΠΟ-
ΜΕΔΙ.”. n

Με γεμάτη “ατζέντα” υποβλήθηκε από τη ΜΕ 
και εγκρίθηκε από τη ΔΕ  ο προγραμματισμός 
δράσης της Μόνιμης Επιτροπής Επαγγελμα-
τικών Θεμάτων του Τμήματος για την περίοδο 
2014-2020. 
Οι βασικές αρχές του προγραμματισμού, όπως 
παρουσιάστηκε από την πρόεδρο της ΜΕ Μα-
ρία Γρηγοριάδου και τον σύνδεσμο με τη ΔΕ, 
Δημήτρη Μήτρου, στην 13η συνεδρίαση της ΔΕ, 
στις 14.10.2014, έχουν ως εξής:

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ – ΤΡΟΠΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Βασικοί στόχοι του Προγραμματισμού 2014-
2016 της Μόνιμης Επιτροπής Επαγγελματικών 
Θεμάτων είναι η προσέγγιση των προβλημάτων, 
που αντιμετωπίζουν οι Μηχανικοί στην άσκηση 
του επαγγέλματός τους, η βελτίωση των συνθη-
κών δουλειάς και η αναβάθμιση του ρόλου του 
Μηχανικού, ατομικά και συλλογικά.
Ειδικότερα, το αντικείμενο της Επιτροπής χω-
ρίζεται θεματολογικά στις παρακάτω ενότητες:

α. Επαγγελματικά Δικαιώματα και διαδικασία 
απόκτησης Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος: 
Η ενότητα αυτή περιλαμβάνει τα θέματα των 
Επαγγελματικών Δικαιωμάτων των Μηχανικών 
όλων των ειδικοτήτων και κατηγοριών εκπαί-
δευσης (τριετούς, τετραετούς, πενταετούς εκ-
παίδευσης, Μάστερ, Αποφοίτων Τ.Ε.Ι. κ.λ.π.), 
της διαδικασίας απόκτησης Α.Α.Ε. και της πι-
στοποίησης των τεχνικών επαγγελμάτων.

β. Βασικά Επαγγελματικά Θέματα: Η ενότητα 
περιλαμβάνει τα βασικά επαγγελματικά θέ-
ματα (ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό, ελάχιστες 
αμοιβές, πειθαρχικές διαδικασίες, ποινικο-
ποίηση του επαγγέλματος κ.λ.π.). Επίσης, στην 
ενότητα αυτή περιλαμβάνονται και τα ζητήματα 
της απασχόλησης, συνεχιζόμενης εκπαίδευ-
σης-κατάρτισης.

γ. Τρέχοντα Επαγγελματικά Θέματα: Η ενότητα 
περιλαμβάνει την παρακολούθηση επαγγελ-
ματικών θεμάτων, που ανακύπτουν είτε λόγω 
τροποποιήσεων της νομοθεσίας, είτε κατά την 
άσκηση του επαγγέλματος (π.χ. θέματα σχέσε-
ων των Μηχανικών με Υπηρεσίες, παρακολού-
θηση χρηματοδοτήσεων-επιδοτήσεων).

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ο προγραμματισμός της Μ.Ε. περιλαμβάνει 
τις ακόλουθες δράσεις:

2.1 Επαγγελματικά θέματα
i. Εξέταση, διαμόρφωση άποψης και προώ-
θηση στη Δ.Ε. και στην Αντιπροσωπεία του 
Τμήματος των απαιτούμενων ενεργειών, σχε-
τικά με επαγγελματικά θεμάτα, που προκύ-
πτουν, είτε από νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, 
είτε μετά από αιτήματα συναδέλφων, έγγρα-
φα φορέων κ.λ.π. Ενδεικτικά αναφέρονται ως 
θέματα που απαιτούν άμεση αντιμετώπιση: 
(α) θεσμικό πλαίσιο δημοσίων συμβάσεων, 
(β) κατάργηση κάτω και άνω ορίων ανάθεσης 
μελετών και έργων.
ii. Επαγγελματικά δικαιώματα και Α.Α.Ε.: Πα-
ρακολούθηση της διαδικασίας διαβούλευσης, 
ολοκλήρωση της πρότασης και προώθηση 
αυτής στο ΤΕΕ.

iii. Διαμόρφωση και προώθηση προτάσεων 
για αύξηση της επαγγελματικής ύλης των 
Μηχανικών – Υποστήριξη της πρωτοβουλίας 
«ΕΝΤΟΣ–ΕΚΤΟΣ» και επέκταση των παροχών 
της με τη δημιουργία μητρώου και ηλεκτρονι-
κής πλατφόρμας επικοινωνίας με τους Έλλη-
νες μηχανικούς του εξωτερικού.
iv. Διερεύνηση δυνατότητας για τη σύσταση 
κοινής Επιτροπής με μέλη άλλων Επιμελητη-
ρίων, για τη διαμόρφωση κώδικα συνεργασί-
ας, ανταλλαγής πληροφοριών, συνδιαμόρφω-
σης προτάσεων σε ζητήματα κοινού ενδιαφέ-
ροντος κ.λ.π.

2.2 Ομάδες Εργασίας
Για την υλοποίηση του προγραμματισμού της 
Μ.Ε., σε συνδυασμό και με το Πρόγραμμα 
Δράσης της Δ.Ε., θα δημιουργηθούν ομάδες 
εργασίας για την επεξεργασία και διαμόρφω-
ση θέσης στα ακόλουθα θέματα:
i. Οργάνωση Παρατηρητηρίου Εργασιακών 
Σχέσεων
ii. Επεξεργασία προτάσεων σχετικά με το νέο 
θεσμικό πλαίσιο ανάθεσης και εκπόνησης με-
λετών δημοσίων έργων και ανάθεσης και εκτέ-
λεσης έργων, σε συνεργασία με ΣΜΕΔΕΚΕΜ, 
σύνδεσμο εργοληπτών κ.λπ.
iii. Ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό: Επεξεργασία 
θεμάτων όπως η μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών, ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής 
κατηγορίας, διερεύνηση ίδρυσης επαγγελμα-
τικού ταμείου με παροχές που δεν καλύπτει 
ο ΕΟΠΥΥ και πόρους από μέρος των ασφαλι-
στικών εισφορών υπέρ των κλάδων υγείας και 
πρόνοιας.
iv. Παρακολούθηση θεμάτων ΥΠΕΚΑ και ενερ-
γοποίηση ρυθμίσεων, όπως Ταυτότητα κτιρί-
ων, ενεργειακών επιθεωρήσεων συστημάτων 
λέβητα και κλιματισμού. Επέκταση του θεσμού 
του πιστοποιημένου ελεγκτή και σε άλλες 
δραστηριότητες, πλην της δόμησης. Θέσπιση 
ετήσιων ελέγχων βιομηχανικών και βιοτεχνι-
κών εγκαταστάσεων. Λειτουργικά και άλλα 
προβλήματα στον τρόπο έκδοσης οικοδομικών 
αδειών.
v. Συνέχιση της υφιστάμενης Ο.Ε. για την υπο-
στήριξη του έργου των Μηχανικών του Δημο-
σίου. Ενίσχυση του κύρους των Μηχανικών του 
Δημοσίου και οικονομική ανταποδοτικότητα 
αντίστοιχη με τις αρμοδιότητες και τις ευθύ-
νες. Επαρκής στελέχωση, οργάνωση και διαρ-
κής ενημέρωση των Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δημοσίου.
vi. Επιχειρηματικότητα - επιδοτήσεις νέων 
μηχανικών. Συγκέντρωση στοιχείων, έκδοση 
Οδηγού προς τους νέους μηχανικούς για τις 
ευκαιρίες που υπάρχουν, προτάσεις προς την 
πολιτεία για στόχευση των επιδοτήσεων.
vii. Σώμα ορκωτών μηχανικών. Τεκμηρίωση 
αναγκαιότητας σύστασης, πρόταση λειτουργί-
ας.
viii. Οργάνωση μαθημάτων σε επαγγελματίες 
μηχανικούς με εξειδικευμένη θεματολογία 
(π.χ. βαθιές θεμελιώσεις, αντιστηρίξεις). Συ-
νεργασία με την Πολυτεχνική Σχολή Α.Π.Θ. 
Στόχος είναι η επιμόρφωση των μηχανικών του 
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Τον Οκτώβριο του 2015 αναμένεται να υπογρα-
φούν οι συμβάσεις με τους αναδόχους για τις 
έρευνες υδρογονανθράκων στο Ιόνιο και Νότια 
της Κρήτης, αφού πρώτα μεσολαβήσει η υπο-
βολή των προσφορών (τον Απρίλιο του νέου 
έτους) και η αξιολόγησή του (πιθανότατα τον 
Ιούλιο),σύμφωνα με τηλεγράφημα του Αθηνα-
ϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων - Μακεδονικού 
Πρακτορείου Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ). Ηδη, 
εντός των επόμενων εβδομάδων αναμένεται να 
δημοσιευτεί η προκήρυξη του διαγωνισμού για 
τις έρευνες στην Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων.
Το χρονοδιάγραμμα για τον διαγωνισμό, μέσω 
του οποίου η Ελλάδα παραχωρεί 20 θαλάσσιες 
περιοχές («blocks») για έρευνα και εκμετάλ-

απόφαση της Energean (είναι η εταιρία που 
εκμεταλλεύεται τα κοιτάσματα του Πρίνου) να 
συμμετάσχει στον προσεχή διαγωνισμό για 
έρευνες στις περιοχές Άρτα - Πρέβεζα, Αιτω-
λοακαρνανία και Βορειοδυτική Πελοπόννησος 
ανακοίνωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμ-
βουλος της εταιρείας, Μ. Ρήγας. 

Ενδιαφέρον και της Edison 
Εξάλλου, όπως γράφει η “Καθημερινή”, επικα-
λούμενη το ΑΠΕ-ΜΠΕ (6/10/2014), η διοίκηση 
της ιταλικής Edison μετέφερε στον κ.Μανιάτη 
-στη διάρκεια συνάντησης στο Μιλάνο- τη δέ-
σμευση της ιταλικής Edison να συμμετάσχει 
στις έρευνες για τους υδρογονάνθρακες, στην 
αξιοποίηση επενδυτικών ευκαιριών στον το-
μέα του ηλεκτρισμού και στην υλοποίηση νέων 
υποδομών στον τομέα του φυσικού αερίου.
Ο κ. Μανιάτης που βρίσκεται στην Ιταλία για να 
συμμετάσχει στο Συμβούλιο Υπουργών Ενέρ-
γειας που πραγματοποιείται αύριο, συναντή-
θηκε με τα στελέχη του ιταλικού ομίλου που 
έχει σημαντική παρουσία στην Ελλάδα μέσω 
της Elpedison (σύμπραξη με τα Ελληνικά Πε-
τρέλαια και την Ελλάκτωρ) στη χονδρεμπορική 

και λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και 
στον τομέα των ερευνών υδρογονανθρά-

κων, καθώς πρόσφατα απέκτησε την 
άδεια για έρευνα στον Δυτικό Πα-

τραϊκό Κόλπο, σε συνεργασία με 
την Ελληνικά Πετρέλαια και 

την Petroceltic.
Σε δηλώσεις του ο δι-
ευθύνων σύμβουλος 

της εταιρείας Bruno 
Lescoeur επισήμανε μεταξύ 

άλλων: «Εκτός από την παγιω-
μένη παρουσία στην αγορά ηλε-

κτρισμού, όπου η Edison προσβλέπει 
σε περαιτέρω ευκαιρίες ανάπτυξης, επι-

βεβαιώσαμε στον κ. υπουργό τη δέσμευσή 
μας για την έρευνα υδρογονανθράκων, αναγ-
γέλλοντας τη συμμετοχή της Edison στο νέο 
bid round ερευνών και για την υλοποίηση των 
αγωγών φυσικού αερίου IGI και IGB που ανα-
πτύσσουμε από κοινού με την ΔΕΠΑ. Οι υπο-
δομές αυτές θα προσφέρουν στην Ιταλία, την 
Ελλάδα και τα Βαλκάνια σημαντική πρόσβαση 
στα νέα μεγάλα αποθέματα της Ανατολικής 
Μεσογείου. Πιστεύουμε ότι είναι μία στρατη-
γική ευκαιρία για όλες τις εμπλεκόμενες χώ-
ρες και βεβαίως μία ευκαιρία για να καταστεί 
πιο γρήγορο και πιο ανταγωνιστικό το άνοιγμα 
του Νοτίου Διαδρόμου». Ο κ. Μανιάτης τόνισε 
από την πλευρά του: «Είχα τη δυνατότητα να 
διαπιστώσω την πορεία υλοποίησης διαφόρων 
σημαντικών πρωτοβουλιών και να επιβεβαιώ-
σω την υποστήριξη της ελληνικής κυβέρνησης 
στα επενδυτικά σχέδια που η Edison προωθεί 
μέσω σταθερών συνεργασιών με μεγάλες ελ-
ληνικές εταιρείες. Ιδιαίτερα, υπογράμμισα στη 
διοίκηση της Edison την μεγάλη σημασία που 
η κυβέρνησή μας αποδίδει στο σταδιακό άνοιγ-
μα της αγοράς ηλεκτρισμού και στην ανάπτυ-
ξη των κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στην 
Ελλάδα και στην Ανατολική Μεσόγειο προς 
όφελος της Ελλάδας, της Βαλκανικής χερσο-
νήσου και της ιταλικής αγοράς.  Στο πλαίσιο 
αυτό, επανέλαβα στη διοίκηση της Edison την 

απόλυτη δέσμευση της ελληνικής κυβέρνησης 
για την ταχεία υλοποίηση του IGB και του IGI. 
Παράλληλα με την προώθηση της ανάπτυξης 
του αγωγού EAST-MED, ο IGB αποτελεί βασι-
κή στρατηγική επιλογή για τα Βαλκάνια, ενώ ο 
IGI Ποσειδών θα διασφαλίσει τη εξαγωγή στην 
Ιταλία των νέων ποσοτήτων φυσικού αερίου 
από την Ελλάδα και τη Μεσόγειο, στα πλαίσια 
της ελεύθερης και πλήρως ανταγωνιστικής 
ανάπτυξης των νέων οδεύσεων φυσικού αε-
ρίου».
Ιδιαίτερη προσοχή αποδίδεται από την Εdison, 
όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση 
της ιταλικής εταιρίας, και στη συνεργασία με 
τη ΔΕΠΑ για την υλοποίηση υποδομών στρα-
τηγικού ενδιαφέροντος, όπως οι αγωγοί φυ-
σικού αερίου IGB και ΙGI που βρίσκονται σε 
προωθημένο στάδιο υλοποίησης και βεβαίως 
στη μελέτη σκοπιμότητας για τον αγωγό EAST-
MED. n

ιδιωτικού τομέα σε ειδικά θέματα, που απαι-
τούν εμβάθυνση.
ix. Ανάδειξη της σημασίας του ιδιωτικού έρ-
γου. Απασχόληση μηχανικών στη βιομηχανία-
βιοτεχνία, εταιρείες παραγωγής υλικών κ.λπ. 
Συνεργασία με ΣΒΕ.
x. Πιστοποίηση επαγγέλματος εκτιμητή μηχα-
νικού.

2.3 Εκδηλώσεις
Θα οργανωθούν εκδηλώσεις για τα παρακάτω 
θέματα:
i. Προβλέψεις της νέας νομοθεσίας για το 
ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό.
ii. Ενημερωτική εκδήλωση πάνω σε τεχνικά 
θέματα των νεοεκλεγέντων αιρετών της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης (σε συνεργασία με την 
Π.Ε.Δ.-Κ.Μ.).

2.4 Σεμινάρια μικρής διάρκειας
Η θεματολογία των σεμιναρίων μικρής διάρ-
κειας θα οριστικοποιηθεί μετά την επεξερ-
γασία των απαντήσεων των Ν.Ε., των Μ.Ε. και 
των επιστημονικών Συλλόγων.
Στη θεματολογία θα περιλαμβάνονται και θέ-
ματα διαδικασιών (π.χ. έκδοση οικοδομικής 
άδειας, έκδοση αδειών καταστημάτων υγειο-
νομικού χαρακτήρα), προδιαγραφών κ.λπ. n
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λευση υδρογονανθράκων, παρουσίασε πρό-
σφατα σε ενεργειακό συνέδριο η Αλ. Σδούκου, 
νομική σύμβουλος και διευθύντρια του γρα-
φείου του υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργει-
ας και Κλιματικής Αλλαγής. Η ίδια, παρουσί-
ασε τα πλεονεκτήματα  των επενδύσεων στον 
τομέα των ερευνών στη χώρα μας στα οποία 
περιλαμβάνονται οι ενθαρρυντικές ενδείξεις 
για ύπαρξη κοιτασμάτων, τα πρόσφατα δεδο-
μένα από τις σεισμικές έρευνες, το διαφανές 
και ανταγωνιστικό θεσμικό πλαίσιο, η χαμηλή 
φορολογία (25 %) και η στρατηγική θέση της 
χώρας που αποτελεί όπως είπε ασφαλές λιμά-
νι σε μια ταραγμένη περιοχή. 
Από την πλευρά του, ο υπουργός ΠΕΚΑ, Γιάν-
νης Μανιάτης, έκανε λόγο για έντονο ενδιαφέ-
ρον εταιρειών αναφορικά με τον διαγωνισμό. 
Ανακοίνωσε, επίσης, ότι ως το τέλος του έτους 
θα ληφθεί η τελική επενδυτική απόφαση για 
τον ελληνοβουλγαρικό αγωγό φυσικού αερίου 
(IGB), ο οποίος έχει την υποστήριξη των δύο 
κυβερνήσεων και προβλέπεται να λειτουργεί 
το 2016. Στο  πλαίσιο του ίδιου συνεδρίου, ο κ. 
Μανιάτης απέκλεισε το ενδεχόμενο εξόρυξης 
μη συμβατικού αερίου ή πετρελαίου, λέγοντας 
ότι «δεν μας ενδιαφέρει καθόλου η πιθανότη-
τα εξόρυξης σχιστολιθικού αερίου ή πετρελαί-
ου (shale gas ή shale oil) στην Ελλάδα». Την 


